

УДАРНИК КУЗЬБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (4657)

Среда, 8 декабря 1948 года.

Год изд. 18.
Цена 20 коп.

НАСУЩНОЕ ДЕЛО КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА

Замечательными событиями богаты наши трудовые будни. Со всех концов страны идут добрые вести о крупных победах участников социалистического соревнования за досрочное выполнение великой сталинской программы послевоенного восстановления и развития народного хозяйства.

В нынешнем году пятилетки советская промышленность не только достигла огромных успехов в увеличении выпуска продукции, но и добилась значительного улучшения качественных показателей своей работы. По почину москвичей развернулся массовый поход за экономию и бережливость.

Широкий размах этого нового патристического движения свидетельствует о том, что советские люди глубоко понимают интересы своего государства. Увеличивая социалистические накопления, они многожат общественную социалистическую собственность — источник могущества своей страны, ее хозяйственного и культурного расцвета, дальнейшего повышения жизненного уровня народа.

По-большевистски ведут борьбу за прибыльность своих предприятий многие коллективы промышленности нашего города. Так рабочие и командиры шахты «Зиминка» решили дать в текущем году 1.200.000 рублей от сверхпланового снижения себестоимости, но уже в ноябре имели 1.207.000 рублей прибыли. С честью осуществляют свои встречные планы по росту социалистических накоплений трудящиеся заводов оборудования лампового хозяйства, электромеханического, шахт «Южная», 3—3-бис, имени Калинина.

Как известно, в письме товарищу Сталину работников промышленности Кузбасса наш город обещал довести за год сверхплановую экономию до 30 миллионов рублей. Благородная цель близка. За 11 месяцев общая сумма накоплений превысила 28 миллионов рублей.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПУНКТОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА
РУДНИЧНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА

В соответствии с «Положением о выборах народных судов РСФСР», утвержденным Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 25 сентября 1948 года, исполком Рудничного районного Совета решает:

1. Образовать на территории Рудничного района 33 избирательных пункта по выборам народных судов.

Председатель исполкома Совета депутатов трудящихся

А. КАТАГАРОВ.

Секретарь исполкома Совета депутатов трудящихся

И. ФИНАСКОВ.

Г. Прокопьевск. 1 декабря 1948 года.

Однако это не означает, что на всех наших шахтах и предприятиях дело экономии поставлено как следует, что в погоню за бережливостью вовлечен каждый труженик, что в действительности все резервы. Большие убытки от бесхозяйственности терпят шахты «Коксовая», имени Кагановича, многие строительные конторы.

Успех социалистического соревнования за снижение себестоимости решает бережливое отношение к государственной копейке каждого рабочего и командира, широкое распространение методов работы стахановцев.

Прекрасным примером для угольщиков всего Кузбасса может служить опыт борьбы за экономию коллектива участка № 8 шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» (начальник участка т. Авдеев). Как пишет газета «Кузбасс», горняки этого участка ежемесячно составляют планы накоплений. Осуществляя эти планы, участок получает все больше накоплений. В октябре они составили 13 тысяч рублей при плане в 10 тысяч рублей, в ноябре — около 15 тысяч, а в декабре составят — 17 тысяч рублей.

Стахановские планы экономии — важное средство улучшения экономических показателей. В нашей газете уже сообщалось, каких разительных перемен достиг в росте накоплений участок т. Кондратьева. Он дал за 11 месяцев 100.000 рублей социалистических накоплений.

Каждый труженик, будь он забойщиком или плотником, слесарем или токарем, может и должен внести свой вклад в кузбасские миллионы и тем ускорить осуществление пятилетки.

Применяйте шире опыт передовиков борьбы за экономию. Пусть каждый из нас — рабочий, бригадир, мастер, техник, инженер, служащий ведет личный счет сэкономленных копеек и рублей. Из них складываются миллионы!

ВСТРЕТИМ НОВЫЙ ГОД ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Соревнование горняков крупнейших шахт рудника

1. Шахта имени Ворошилова

(Начальник шахты тов. Быстров, главный инженер тов. Сорожин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Свириденко, председатель шахтного комитета профсоюза тов. Комаров)

2. Шахта имени Сталина

(Начальник шахты тов. Кучин, главный инженер тов. Линдену, парторг ЦК ВКП(б) тов. Ганкевич, председатель шахтного комитета профсоюза тов. Кузьмин).

5 и 6 декабря горняки шахты имени Ворошилова значительно перевыполнили план добычи угля. Особенно хорошо работали участки, которыми руководят тт. Тумашев, Чернышченко и Пашнев.

Шахта имени Сталина 5 декабря работала хорошо, но 6 декабря с планом не справилась.

НОВЫЙ УСПЕХ ПЕРЕДОВИКОВ

ЗАБОЙЩИК ТОВ. ЕГОРОВ ПОКАЗЫВАЕТ ПРИМЕР ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Смена горного мастера тов. Мартынюк давно занимает ведущее место в соревновании горняков 14 участка шахты имени Сталина. Новыми славными победами ознаменовал передовой коллектив День Сталинской Конституции.

Забойщик т. Волжанов при норме 40 тонн дал 60 тонн угля. Столько же добыл забойщик т. Галеусов.

Самой высокой производительности труда 5 декабря достиг забойщик т. Егоров. Работая на проходке печи, он дал при норме полтора метра четыре с половиной метра угля, выполнив норму на 300 процентов.

В целом смена перевыполнила план на 50 тонн угля.

Шахтеры решили закрепить высокие темпы.

УВЕЛИЧИВАЮТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Коллектив промкомбината треста «Сталинуголь» подвел итоги борьбы за досрочное выполнение годовой программы. Цехи и мастерские промкомбината выпустили за истекшие месяцы на 9.749 тысяч рублей сверхплановой продукции и сэкономили за счет рационального использования материалов и сырья 1.478 тысяч рублей.

Лучших показателей в работе добился цех № 4, где началь-

ником тов. Ворт, выполнивший план 11 месяцев на 132 процента.

Стахановцы промкомбината: пимокат тов. Голиков, токарь тов. Киселев, механик швейных машин тов. Обухов, мастер швейного цеха тов. Полуэктова и многие другие ко Дню Сталинской Конституции выполнили по полторы и более годовых норм.

В. Ремизов.

В СЧЕТ 1949 ГОДА

Вчера коллектив 1 участка шахты имени Ворошилова, которым руководит т. Кондратьев, нагрузил углем 17-й эшелон в счет 1949 года. За 11 месяцев коллектив дал более 100 тысяч рублей прибыли.

До конца года бригада т. Беспалова обязалась дать еще два эшелона угля.

ПРОХОДКА СКАТА ПО СКВАЖИНЕ

Успешно применяет новый метод проходки ската по скважине коллектив 20 участка, где начальником т. Пожидаев (шахта имени Сталина).

За месяц пройдено 78 метров ската, т. е. втрое больше, чем раньше. Все забойщики выполнили норму на 250—300 процентов.

Проходка каждого метра ската удешевлена на 150 рублей.

НОВАЯ ПАРТИЯ КОРОНОК ТОВ. МУСОХРАНОВА

Кузнечный цех механического завода приступил к серийному выпуску буровых коронок конструкции забойщика шахты имени Сталина тов. Мусохранова.

На днях на шахты было отправлено 1.000 штук новых коронок. Их изготовил кузнец стахановец т. Хняч.



СООРУЖЕНА НОВАЯ ШАХТА

В Подмосковном бассейне по последнему слову техники сооружена новая шахта № 11 «Щекинская». Зарубка, отбойка, навалка, транспортировка и нагрузка угля в ней полностью механизированы. Вблизи шахты построен рабочий поселок — самый благоустроенный в бассейне.

—О—

ВСТУПИЛ В СТРОЙ МОЩНЫЙ ХЛЕБОЗАВОД

В Краснотурьинске (Свердловская область) сдан в эксплуатацию мощный хлебозавод, оснащенный по последнему слову техники. Он является одним из крупнейших на Урале.

ПЕРВАЯ ЛИНИЯ ТРАМВАЯ В ОРСКЕ

День Сталинской Конституции в Орске отмечен пуском первой линии трамвая протяжением восемь километров. Она связала крупнейшие предприятия города с рабочими поселками.

—О—

ЗАКОНЧЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО ВОДОПРОВОДА

В Макеевке (Довбасс) закончено строительство нового водопровода. С вводом его в действие население получит дополнительно один миллион кубометров питьевой воды в год. Это на 20 процентов превышает довоенный уровень водоснабжения.

РЕДКАЯ НАХОДКА

В районе Сусоумана (Колыма), на берегу ручья обнаружена редкая находка. При рытье котлована найдены скаменевший череп и кости бизона. Находка представляет большой научный интерес.

—О—

СОРЕВНОВАНИЕ НА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО БОКСУ

В Москве закончились международные командные соревнования на первенство СССР по боксу, посвященные Дню Сталинской Конституции. Первенство страны и переходящий приз завоевал коллектив боксеров «Динамо».

—О—

МЕЖОБЛАСТНЫЕ КУСТОВЫЕ ЯРМАРКИ

Правление Центросоюза решило провести в декабре восемь межобластных кустовых ярмарок. Ярмарки состоятся в Москве, Ленинграде, Киеве, Ростове-на-Дону, Тбилиси, Ташкенте, Новосибирске и Свердловске.

ЦЕННЕЙШАЯ ПОРОДА ДЕРЕВА

На Украине успешно выращивается «карандашное дерево» — виргинский можжевельник. Эта ценнейшая порода отлич-

ается мягкой древесиной красного цвета, которая служит для высококачественных сортов карандашей.

Список избирательных округов по выборам народных судов

ПО РУДНИЧНОМУ РАЙОНУ

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 59

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 1 — центр — здание фельдшерско-акушерской школы по улице Болыничной. Входят улицы: Профинтерна, Барнаульская, Павлоградская, Крутые топки — четная сторона — с № 22 до конца, нечетная сторона — с № 45 до конца.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 2 — центр — здание школы медсестер по улице Болыничной. Входят улицы: Болыничная, Сербинская, Семипалатинская, переулок Сербинский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 3 — центр — красный уголок общежития треста «Кузбасс-промжилстрой» по улице Саратовской № 10-а. Входят улицы: Омская, Бийская, Саратовская.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 4 — центр — контора углеразведки. Входят улицы: имени Володарского, 2-я Алтайская, Ужурская, Лабораторная, Кооперативная, Соловьевка — четная сторона — с № 32 до конца, нечетная сторона — с № 45 до конца, Розы Люксембург — нечетная сторона — с № 15 до конца.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 5 — центр — здание школы № 7 (на изопопункте). Входят улицы: Техническая, Лесная, Складская, Марии Старцевой, Трамвайная, 20 лет Октября, Лутугинская, Деловая, переулки: 1-й переулок 9 Января и 2-й переулок 9 Января.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 6 — центр — красный уголок завода резино-технических изделий. Входят улицы: Дожовская, Промышленная, Ильича, Карла Маркса, Энгельса.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 7 — центр — красный уголок противопожарной охраны треста «Прокопьевскуголь». Входят улицы: имени Буденного, Интернациональная, Советская.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 8 — центр — клуб имени Ворошилова. Входят улицы: имени Дзержинского, имени Ворошилова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 9 — центр — клуб имени Ворошилова. Входят улицы: Свобода, Угольная, Народная, Тульская, Донская, Перековка, площадь МВД.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 10 — центр — клуб имени Ворошилова. Входят улицы: Диктатура, Диксон, Индивидуальная, 2-я Индивидуальная, Ударная, имени Байдукова, Загородная, площадь Соревнования, Победа, переулок Индивидуальный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 11 — центр — красный уголок школы ФЗО № 9 по улице Революции. Входят улицы: Инская, имени Молотова, имени Скворцова, Фабричная, Революция — четная сторона — с № 24 до конца, нечетная сторона — с № 25 до конца, переулок Революции.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 12 — центр — здание нарсула 1-го участка Рудничного района по улице Фабричная. Вхо-

дят улицы: имени Кирова, имени Куйбышева, Северная.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 13 — центр — красный уголок школы ФЗО № 137 по улице Геологической. Входят улицы: Комедантская, Обвальная, Геологическая, 2-я Геологическая, имени Максима Горького, Хабаровская, Террижонная, пункты: общежития на территории шахтного двора шахты имени Ворошилова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 14 — центр — общежитие желдорцеха треста «Прокопьевскуголь» по улице Революции. Входят улицы: Давизионная, Часовая, 2-я Пятилетка, Революция — четная сторона — с № 2 по № 22 включительно, нечетная сторона — с № 1 по № 23 включительно, пункты: общежития, расположенные на территории лесозавода треста «Прокопьевскуголь».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 15 — центр — учебный корпус горного техникума. Входят улицы: Советов, Аэродромная, Смоленская, Невская, Троицкая, Авиационная, пункты: водонапорная башня, школа № 6, меттехникум, новостроящиеся дома Тырганской промстройконторы треста «Прокопьевскуголь» за пекарней № 3 на Тыргане.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 16 — центр — 2-й учебный корпус горного техникума по улице Советов. Входят улицы: Базарная, имени Папанина, имени Серова, имени Мичурина, Зеленостроевская, Согласия, Наклонная, Глубокий яр, переулки: Банный, Глубокий яр, Тушик.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 17 — центр — клуб ЗОЛХа. Входят улицы: Кадровая, имени Жданова, Киселевская, Баррикады, Коммуны, Коминтерна, имени Чкалова, имени Осипенко, переулки: Вятский, Базенный, Ударный, пункты: дом желдорцеха у железнодорожной линии на Тыргане и детдом № 3.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 18 — центр — красный уголок Тырганского стройуправления № 1 (улица Орджоникидзе № 4). Входят улицы: Луговая, Листьянка, Разборная, Ясельная, Красногорская, Южная, Новостроевская, Пятигорская, Водопроводная, Солнечная, Трестовская, Магистральная, Коллективная, Красная Заря, Таловская, переулки: Граневой и подсобное хозяйство электромеханического завода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 19 — центр — красный уголок кирзавода № 3. Входят улицы: Степана Разина, Дементьевская, Сафоновская, Каменная-карьерная, Карьерная, 2-я Серова, имени Орджоникидзе, Свет Кузбасса, Свет Шахтера, Стахановская, переулки: Сафоновский, Заведской.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 20 — центр — контора кирзавода № 4. Входят улицы: Чумышская, площадь кирзавода № 4, Зонная, Перчатная, Ук-

ловная, Крайняя, пункты: подсобное хозяйство шахты имени Ворошилова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 21 — центр — контора шахты «Тырганский уклон». Входят улицы: Лебяжья, Искусство, Башкирская, Окраинская, Республиканская, Халтурина, Курортная, переулки: Республиканский и общежития лесозавода треста «Кузбасспромстрой-материалы».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 22 — центр — красный уголок школы ФЗО № 56 по улице Проспектной. Входят улицы: Магнитная, Чапаева, 2-я Чапаева, Одесская, Прохладная, Косогорная, Щербаковская.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 23 — центр — столовая треста «Кузбасспромстрой» по улице Проспектной. Входят улицы: Алтайская — четная сторона — с № 20 до конца, нечетная сторона — с № 21 до конца в сторону Щербаковского поселка и улица Проспектная, поселок Водоснаб, теплица Горкомхоза.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 24 — центр — красный уголок школы ФЗО № 91 (у клуба имени Ворошилова). Входят улицы: Парниковская, 2-я Парниковская, Дорожная, Черкасская, Строительная, 2-я Строительная, Русская, Украинская, Харьковская, Пугачева, переулки: Харьковский, Казанский, Пермский, Иркутский, Самарский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 25 — центр — клуб имени Кирова. Входят улицы: Федеративная, Гоголя, Пушкина, Шоссейная, Столбовая, Короленко, Красногвардейская, Туркестанская, Томская, Магнитогорская, Вокзальная — четная сторона — с № 2 по № 26 включительно, нечетная сторона — с № 1 по № 27 включительно.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 26 — центр — контора энергоснабжения станции Усаты. Входят улицы: Майская, Вагонная, имени Кагановича, имени Андреева, Крымская, Кузнецкая, Вокзальная — четная сторона — с № 28 до конца, нечетная сторона — с № 29 до конца, переулки: Кузнецкий, Монопольный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 27 — центр — красный уголок завода мельнично-элеваторных машин. Входят улицы: имени Макюна, Мельничная, Трап-спортная, Бригадная, Надворная, площадь электроподстанции, Юрасовская, Цессовская, 2-я Надворная, Начальная, Воробьевская, Курская, Комбайнеров, переулки: Усатский, 1-й Бригадный, 2-й Бригадный, 3-й Бригадный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 28 — центр — школа № 43, село Усаты. Входят улицы: Баргузинская, Алмазная, Прямая, Тихоновская, Амурская, Соколовская, Терентьевская, Бочатская, Тихорецкая, Минеральная, Воршавянка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 29 — центр — контора шахты «Северный Маганак».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 30 — центр — контора шахты «Северный Маганак».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 31 — центр — контора шахты «Северный Маганак».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 32 — центр — контора шахты «Северный Маганак».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 33 — центр — контора шахты «Северный Маганак».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 34 — центр — контора шахты «Северный Маганак».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 35 — центр — контора шахты «Северный Маганак».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 36 — центр — контора шахты «Северный Маганак».

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПУНКТОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЗЕНКОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА

В соответствии с «Положением о выборах народных судов РСФСР», утвержденным Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 25 сентября 1948 года, исполком Зенковского районного Совета решает:

1. Образовать на территории Зенковского района 14 избирательных пунктов по выборам народных судов.

Зам. председателя исполкома Совета депутатов трудящихся С ЩЕРБАКОВ.

Секретарь исполкома Совета депутатов трудящихся Н. КОНЯЕВ.

30 ноября 1948 года.

Список избирательных пунктов по выборам народных судов

ПО ЗЕНКОВСКОМУ РАЙОНУ

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 62

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 1 — центр — клуб имени Кагановича. Входят улицы: Белякова, 2-я Белякова, Нижняя Манеиха №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 13-а, 15, 17, 19, 23, 25, 27, 29, 31, 33, Чуколка, Хибинская.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 2 — центр — клуб имени Кагановича. Входят улицы: Верхняя Манеиха, Грузовая, Забутовочная, Нижняя Манеиха — общежития №№ 1, 1-а, 6 и дома №№ 8, 9, 10, 11, 12, 12-а, 14, 18, Луначарского (от обвала) №№ 128, 128-а, 130, 132, 134, 136, 136-а, общежитие № 44, Российская (от обвала) №№ 115, 117, 129, 131, 131-а, 150, переулок Манеихинский — с № 19 по № 28, Лермонтова №№ 23, 23-а, 25, 25-а, 26.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 3 — центр — школа № 14. Входят улицы: Байкальская, 2-я Байкальская, Киевская, Марата, Серафимовича, 2-я Серафимовича, Спартакоская, Тепличная, Полярная, Алданская, Ярославского, улица Пролетаров.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 4 — центр — нарсул 1-го участка. Входят улицы: Некрасова, Кузбассовская, Брюсова, Герцена, Сибетровская, Тургенева, Зенковская, Изоринская, Гончарная, Тогульская — с № 13 по № 63, Кладбищенская, Лобановская, Терешатская, переулок Терешатский, Буферная, 2-я Зенковская, 2-я Изоринская, 2-я Буферная.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 5 — центр — школа № 5. Входят улицы: Чайковского, Колхозная, Левина, 2-я Ленинская, Кустанаевская, Осиновская, Тогульская — с № 1 по № 12, Каменка, 2-я Каменская, Монгольский переулок, 2-я Ленинский переулок, Кожзавод.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 6 — центр — школа № 23. Входят улицы: Саманная, Остроговского, Котовского, Донбассовская, Родниковая, Ишимская, Солончаковая, Лагерная, Безымянная, Возвышенная.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 7 — центр — клуб шахты «Восточная». Входят улицы: Уральская, Сельская, Нагорная, Восточная, поселок шахты «Северный Маганак».

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 63

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 8 — центр — красный уголок кирзавода стройконторы треста «Сталинуголь». Входят улицы: 8-е Марта, Дальняя, Типовая, Развития, Архангельская, Гредерная, лог подсобного хозяйства, Могильная, Могилевский переулок, Молодежная, переулок Развития, Тихая, переулок Дальний, 2-я Дальняя.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 9 — центр — клуб шахты «Маганак». Входят улицы: Закладочная, Маганак, Врубная, Железнодорожная, Нижний Маганак, Верхний Маганак, Зеленая, Овражная, 2-я Закладочная, Острожная, переулок Зеленый, переулок Закладочный, переулок Маганак, Нижний Маганакский переулок.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 10 — центр — красный уголок шахты «Смычка». Входят улицы: площадка мясокомбината, Артельная, Районная, Анжарский переулок, Литвинова, Абаканская, 3-я Пятилетка, Привокзальная, общежитие ВОХР.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 11 — центр — школа № 44 (Зенковский уклон). Входят улицы: Ташковая, поселки шахт № 1 и 2, Горская, Поселковая.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 12 — центр — школа № 18. Входят улицы: Полеводческая, Пожарная, Тракторная, Главная, Дербинка, Запарковская, Нижняя, казарма № 53, поселок Известкового завода, Парковая, Мокина, Заливная, санаторий ВЦСПС, Искольная, переулок Заливный, Загорская.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 13 — центр — клуб шахты «Красный уголок». Входят улицы: Соляная, Соляной переулок, Заслонная, Боковой переулок, Красный уголок, Пунктирная, Углекопская, Загорная, Исследовательская, Краматорская, Путейская, Туристов, Божовая.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 14 — центр — клуб шахты «Южная». Входят улицы: Перевальная, Склонная, Таштагольская, Отвальная, Неглинная, Перевальный переулок, Переходная, Вербовая, Ручейная, Пустынная, Верхняя.

(Окончание см. на 4-й стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНУЮ УЧЕБУ—
ПОД ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ

В вечерней партийной школе Центрального района в этом году занимается 70 человек. Это, главным образом, секретари первичных партийных организаций, профсоюзные и комсомольские работники, начальники подземных участков и другие административно-хозяйственные работники.

Для того, чтобы учеба была более плодотворной, райком партии создал все необходимые условия. Занятия проводятся в прекрасно оборудованном помещении парткабинета шахты имени Сталина. К услугам слушателей—большой выбор политической и художественной литературы, наглядные пособия, подобранные квалифицированные преподаватели.

... Прошли первые два месяца учебы. Сейчас можно подвести некоторые итоги. Прежде всего необходимо отметить, что учебный план выполняется удовлетворительно. Слушатели, которые занимаются изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», заканчивают изучение третьей главы книги.

Нормальный ход занятий во многом зависит от секретарей первичных партийных организаций. В этом можно убедиться на ряде примеров.

Из партийной организации мехзавода вечернюю партийную школу посещают 15 коммунистов. Все они могут служить образцом дисциплинированности и прилежности в учебе. Это потому, что секретарь партийной организации мехзавода тов. Шайгуро уделяет большое внимание политическому образованию коммунистов. Тов. Шайгуро после занятий всякий раз узнает в райкоме партии сколько коммунистов из его партийной организации присутствовало, как они подготовились к занятию, какие у них возникают вопросы. То же самое можно сказать о секретаре партийной организации горисполкома т. Казберовой.

К сожалению, не все секретари поступают так, как т. Шайгуро и Казберова. Немало имеется фактов, когда отдель-

ные партийные руководители политическое образование коммунистов считают делом второстепенным. Например, партком шахты имени Сталина, во главе с секретарем т. Ганкевичем, партийную учебу пустил на самотек. Иначе чем же объяснить то, что из 40 коммунистов, записавшихся в вечернюю партийную школу, посещают немного больше половины.

Забыл о контроле за политическим образованием коммунистов и секретарь парторганизации ОРС'а треста «Прокопьевскуголь». Из этой партийной организации должны посещать вечерние школы пять коммунистов, в том числе и секретарь парторганизации т. Бабич. На занятиях же никто из них не бывает.

Пренебрежительно относятся к политическому образованию секретарь парторганизации «Главснабуголь» т. Лазарев и заместитель директора школы ФЗО № 90 т. Шумский. На занятии они приходят регулярно и во-время, но, засвидетельствовав свое присутствие, уходят. Так было, например, 22 ноября.

Эти факты говорят о том, что некоторые секретари партийных организаций не поняли всей полноты ответственности за политическое образование коммунистов.

Партийную учебу нельзя пускать на самотек. Секретари партийных организаций должны повседневно следить за политическим образованием коммунистов, помогать им в учебе, в овладении теорией марксизма-ленинизма.

В. Барышников,
зав. парткабинетом Центрального райкома ВКП(б).

ПО МАТЕРИАЛАМ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

„ПРОТИВ УПРОЩЕНЧЕСТВА В ПОЛИТЗАНЯТИЯХ“

Под таким заголовком в нашей газете 26 ноября была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о путанице в занятиях кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», руководимого пропагандистом т. Минаевым (шахта 3—3-бис). Секретарь Центрального райко-

Лекторий
открыт!

5 декабря во Дворце культуры имени Артема состоялось открытие музыкально-литературного лектория в Прокопьевске.

В вступительном слове ведущий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Чернышев кратко рассказал о значении литературно-музыкального лектория, подчеркнув что открытие литературно-музыкального лектория является важным событием в культурной жизни прокопчан. Лекторий даст возможность широким массам трудящихся ознакомиться с лучшими музыкальными произведениями, расширить свои знания в области литературы.

Первую лекцию на тему «Роль партии Ленина—Сталина в развитии искусства и литературы» прочел лектор ЦК ВЛКСМ т. Боротко. Слушали ее с большим вниманием. Было задано много вопросов.

В ближайшие дни будет прочитана лекция на тему: «Великие традиции русской музыкальной культуры и ее мировое значение». Лекцию прочтет профессор Московской консерватории, музыковед, действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Назарьян. Лекция будет сопровождаться музыкальными выступлениями, в которых примут участие лауреаты Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Михаил Гольдштейн (скрипка), Арнольд Финкельман (виолончель), Яков Птиппен (рояль) и солистка филармонии Валентина Николаева.

Третью лекцию на тему: «Образы Ленина и Сталина в художественной литературе» прочитает крупнейший литературовед профессор Московского университета т. Бойчевский.

ма ВКП(б) тов. Иванов сообщил редакции, что эта корреспонденция обсуждалась на бюро райкома ВКП(б). Факты, указанные в корреспонденции, полностью подтвердились. Тов. Минаев от обязанности пропагандиста освобожден.

КРЕПНЕТ ДЕЛО
РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

21 октября коллектив электромеханического завода завершил выполнение годовой программы. Стремясь внести больший вклад в дело досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода обязались до конца года выпустить на два с половиной миллиона рублей сверхплановой продукции. Было также решено за счет экономного расходования сырья, электроэнергии, топлива и материалов, внедрения среднетехнологических норм, обеспечивающих рост производительности труда, за счет сокращения административных расходов дать полмиллиона рублей социалистических накоплений.

Коллектив верен своему слову. В каждом цехе, в каждом отделе завода кипит творческая работа по усовершенствованию технологического процесса и улучшению конструкции машин и оборудования, повышению качества и внешнего вида изделий.

Росту рядов новаторов способствует то, что ценные предложения рабочих, командиров—большие и малые—быстро осуществляются.

В текущем году в бюро рационализации и изобретательства поступило 636 предложений от 382 рационализаторов. 266 предложений уже внедрены в производство.

Особенно большую ценность для завода представляет предложение тт. Федченко, Быкова и Зубича. Оно позволило успешно заменить на испытательной станции два агрегата с синхронными моторами одним агрегатом, состоящим из синхронного мотора и двухколлекторного генератора. Завод получил за счет резкого увеличения коэффициента полезного действия 273.900 рублей экономии в течение года.

Главный техник завода т. Ки-

рик и техник т. Фальков предложили заменить в аппаратах чугунный рычаг рычагом, изготовленным из пластмассы. Это дало возможность ускорить обработку рычага, уменьшить количество применяемых в его узле деталей, улучшить внешний вид аппарата. Экономический эффект от внедрения этого предложения составил 2.556 рублей.

Технолог тов. Ус изменил технологию изготовления резцов. Если раньше наметки резцов припаивались на стыковом аппарате, то теперь они напаяются на высокочастотной установке с одновременной закалкой их. В результате сократился расход материалов: соли, асбеста, бария и других. Уменьшился расход электроэнергии. Годовая экономия составит 36.172 рубля.

Широкую творческую активность проявляют рядовые рабочие.

Обмотчица т. Сергеева предложила при полудке концов секций обмоток зачистку концов проводить на вращающейся щетке. При этом уменьшается трудоемкость работы, повышается качество зачистки. Распространение опыта т. Сергеевой позволило сэкономить 10.992 рубля.

Общая сумма экономии от реализации предложений новаторов составляет 1.172.720 рублей в год.

Двигая вперед рационализацию производства, коллектив электромеханического завода добьется новых успехов в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за рост социалистических накоплений.

А. Шандер,
заместитель главного технолога электромеханического завода.

В. Петров,
и. о. начальника бюро рационализации и изобретательства.

ОГНИ БОЛЬШОЙ ЖИЗНИ

Осенью 1946 года в большом сибирском селе Терентьевское, что в 30 километрах от Прокопьевска, заглялись электрические лампочки. Люди искренне радовались этому большому событию, от всего сердца жали друг другу руки.

Около 150 лет назад, на пустыре, где стоит сейчас Терентьевское, построился переселенец-белорус Терентий, чьим именем и названо село. Ни сам Терентий, ни его сыновья не могли и мечтать о той счастливой жизни, которая пришла после революции в их разросшуюся заимку.

В жизни села велика роль машинно-тракторной станции. В двадцать одной сельскохозяйственной артели работают ее тракторы и комбайны.

В годы Великой Отечествен-

ной войны коллектив Прокопьевского электромеханического завода взял шефство над МТС. Из города приезжали инженеры, мастера, рабочие. Они помогали советом и делом, вместе с трактористами ремонтировали машины. Шефы помогли зажечь в селе «лампочку Ильича». Устраивая воскресники, работники МТС вместе с колхозниками расставили от поселка Школьный до села столбы будущей электростанции. Завод выделил 16 тонн медного провода и изоляторы. С помощью городского энергоуправления был навешен провод.

Ток пошел. Культурная и хозяйственная жизнь МТС نامного шагнула вперед. Была переоборудована токарная мастерская. Шефы прислали два новых станка—четырёхшпиндельный и сверильный.

Рабочие станции стали готовить точные, требующие большой прочности детали—втулки, шестерни, валы, муфты. Опытный механик Даниил Иванович Котов приспособил один из токарных станков к шлифовке коленчатых валов двигателей внутреннего сгорания.

Более пяти лет стояла во дворе МТС сломанная молотилка.—не было коленчатого вала. Даниил Иванович сконструировал новый, так называемый трусливый вал, выточив его на мощном токарном станке—подарке шефов. Молотилка, уже два года работает на колхозных токах. Вал ускорил и повысил качество обмола зерна.

Коллектив МТС решил строить новые мастерские. Управление трестом «Прокопьевскшахтстрой» прислало в МТС техника-строителя и 11 квалифицированных рабочих. Был вычер-

чен план нового здания. Котлованы для фундамента выкопали сами механизаторы, посвящая этому часы отдыха. Потом началась кладка фундамента и стен. Лучшее всех работал каменщик Николай Новичков. Ему подражал колхозный каменщик Ефим Лисицкий. В отдельные дни он укладывал до 12 тысяч кирпичей, что составляло более шести норм.

Шахтостроители завезли в МТС более 100 тысяч кирпичей, много кубометров леса и строительного железа. И сейчас механизаторам осталось соорудить крышу и оборудовать мастерские внутри.

Помощь города преобразует станцию. Давно перекрыта довоенная производительность трактора. Уже в 1947 году один трактор вспахивал в среднем по 530 гектаров земли. В

1940 году такой трактор вспахивал 500 гектаров.

Коллектив станции стремится к новым успехам, совершенствуется ремонт машин. Из года в год, в самые горячие дни весенней пахоты, в цилиндрах тракторных моторов появлялись царапины. Мотор ставился на ремонт. Долго выяснялись причины и оказалось, что это результат плохой притирки першневых пальцев по грездам. Один из работников МТС—тов. Денисов—усовершенствовал притирку пальцев. И срок их службы намного увеличился.

Много замечательных планов у механизаторов. И коллектив МТС надеется, что с помощью шефов он полностью осуществит свои замыслы—обеспечит дальнейший расцвет колхозного села.

К. Андреев,
Село Терентьевское.

Список избирательных пунктов по выборам народных судов ПО РУДНИЧНОМУ РАЙОНУ

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 29—центр—клуб шахты «Красногорская». Входят улицы: площадка шахты «Красногорская», Светлая роща, Гранитная, Вольная, Окружная, Элеваторная, Брянская, переулочек Окружной.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 30—центр—клуб шахты «Зиминка», входят улицы: Забойщиков, Сеудная, 1-я Степная, Музейная, 2-я Степная, площадь школы ФЗО № 55.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 31—центр—контора шахты «Зиминка». Входят улицы: Пе-

рекопская, Краевая, Новоселовка, Эстакадная, Шахтовая, Пригородная, 2-я Пригородная, пункт: площадка кирзавода № 2 треста «Кузбасспромстройматериалы».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 32—центр—клуб шахты «Зиминка». Входят улицы: Тайбинка, Ульяновка, 2-я Ульяновка, Совхозная, 2-я Совхозная, Зиминка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ № 33—центр—столовая фермы № 1 Зиминского совхоза. Входят ферма № 1 и ферма № 3 Зиминского совхоза.

Положение в Сирии

Бейрут, 4 декабря. (ТАСС). В связи с волнениями в Сирии в Дамаске введено осадное положение. Части сирийской армии заняли все главные площади и улицы столицы, расположив на них бронемашину и танки. Ответственность за безопасность в стране возложена на сирийскую армию. Границы Сирии закрыты. Телефонное сообщение с Дамаском прервано.

Газеты сообщают, что по сведениям лиц, которым уда-

лось покинуть Дамаск, демонстранты 2 декабря разгромили, а затем подожгли дом бывшего премьер-министра Сирии Джамиль Мардам-Бея. Имели место попытки сделать то же самое с дворцом президента республики, но президентская охрана не допустила этого, открыв ружейную стрельбу по демонстрантам. Джамиль Мардам-Бей из боязни расправы со стороны населения бежал вместе со своей семьей в Бейрут.

ФРАНЦУЗСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО УСТУПАЕТ АМЕРИКАНЦАМ БАЗЫ В АФРИКЕ

Лондон, 4 декабря. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Ивнинг Стандарт» сообщает из Парижа, что несколько недель тому назад французское правительство предоставило в распоряжение американской морской авиации, ба-

зирующейся в районе Средиземного моря, базы на северном побережье Африки. Эти базы используются в первую очередь для тренировки, но там имеются склады запасных частей и резервные самолеты.

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

Забота советской власти об угольщиках*)

XIV. ПЕРЕВОД СЕМЬИ К МЕСТУ ПОСТОЯННОЙ РАБОТЫ ГЛАВЫ СЕМЬИ

1. По постановлению Совета Министров директоры предприятий и руководители учреждений и председатели колхозов обязаны беспрепятственно освобождать от работы членов семей мобилизованных, эвакуированных и репатриированных работников, переезжающих в Кузбасс к месту постоянной работы главы семьи.

2. Министерство заготовок обязано принимать от членов семей переезжающих в Кузбасс, скот и продукты сельского хозяйства (зерно и картофель) и выдавать им по обменным квитанциям в местах нового жительства такое же

количество скота и сельхозпродуктов.

3. При переезде семьи работающих в Кузбассе мобилизованных, эвакуированных и репатриированных работников в места расположения предприятия, где работает глава семьи, выплачивается пособие (единовременное) на самого работника в размере его месячного оклада (тарифной ставки), а на каждого переезжающего члена его семьи—в размере одной четверти пособия самого работника, а также оплачиваются расходы по переезду семьи и перевозу багажа.

XV. ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ПОКУПКА ДОМОВ

1. Размер ссуды, выдаваемой Цеккомбанком на индивидуальное

Отклики на День Сталинской Конституции за рубежом

РУМЫНИЯ

Румынская общественность широко отметила 12 годовщину Сталинской Конституции. В Бухаресте в Доме советско-румынской дружбы состоялось торжественное заседание, посвященное годовщине Сталинской Конституции. Под бурные овации присутствовавших в почетный президиум собрания были избраны: Генералиссимус И. В. Сталин, В. М. Молотов, Н. М. Шверник, доктор Петру Гроза, Георгиу-Деж и Анна Паукер. С докладом на тему: «Сталинская Конституция—самая прогрессивная конституция в мире»—выступил министр юстиции Буначиу. Собрание обратилось к Генералиссимусу Сталину с приветственной телеграммой.

Митинги и собрания, посвященные Сталинской Конституции, состоялись на предприятиях Бухареста и других городов Румынии.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Печать Чехословакии широко отмечает День Сталинской Конституции.

«Советский Союз,—пишет центральный орган профсоюз «Прага».—живущий по Сталинской Конституции, своим великим примером освещает дорогу в лучшее будущее для всего мира».

Братиславская газета «Правда» подчеркивает, что Сталинская Конституция, гарантирующая подлинную свободу и права трудящимся, служит для народов стран новой демократии ярким примером того, как надо строить новую жизнь.

ПОЛЬША

Все польские газеты широко отмечают День Сталинской Конституции, посвящая этому событию многочисленные статьи, в которых на конкретных примерах показывают, что дала Сталинская Конституция советскому народу.

«Принятая 12 лет тому назад Сталинская Конституция,—пишет газета «Глос Люду»,—принадлежит к числу основных документов, показывающих человечеству путь в лучшее будущее. Поэтому День Конституции СССР является праздником всех трудящихся».

БОЛГАРИЯ

Болгарская печать широко отмечает День Сталинской Конституции. Газета «Изгрев» пишет, что Сталинская Конституция является для всего прогрессивного человечества духовным оружием и реальной поддержкой в его борьбе против реакции и империалистических планов мирового господства.

ВЕНГРИЯ

Все газеты отмечают День Сталинской Конституции. Газета «Сабад Неп» подчеркивает, что Сталинская Конституция предоставляет гражданам Советского Союза самые широкие права, о которых веками мечтало человечество и, что она «является нашим боевым знаменем в деле борьбы против реакции за прогресс, за социализм, за мир».

Газета «Непсава» отмечает неопределимое международное значение Сталинской Конституции.

ВЕЧЕР ОТДЫХА ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Организованно прошел во Дворце культуры имени Артема вечер отдыха инженерно-технических работников и интеллигенции города, посвященный жизни и творчеству великого русского писателя А. С. Пушкина. С лекцией на тему: «Великий русский писатель А. С. Пушкин» выступила инспектор горОНО З. С. Глебова. Интересная, глубокая по содержанию лекция оставила хорошее впечатление у слушателей. Лекция сопровождалась музыкальными произведениями на слова поэта. Для этого были привлечены лучшие силы художественной самодеятельности Дворца культуры имени Артема. На вечере выступили солисты хора А. С. Балашова, Л. И. Бухаринова, В. Брайковская. Они исполнили несколько романсов, дуэтов и арий из опер по произведениям писателя.

По окончании литературно-музыкального вечера в фойе состоялись массовые игры, просмотр большой выставки, посвященной творчеству А. С. Пушкина.

С. Котенев.

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ТРАНСФОРМАЦИИ

На гастроли в гор. Прокопьевск приехал Московский театр трансформации.

Этот оригинальный жанр искусства получил широкую популярность у советского зрителя; он является развлекательным и сатирическим театром. Таких театров немного. Чтобы стать артистом трансформации необходимо овладеть всеми жанрами искусства. Художественный руководитель и артист Петров-Неронов—блестящий мастер своего дела, один из лучших артистов такого рода театра.

Первый спектакль-концерт состоялся в клубе имени Кагановича 6 декабря, второй концерт—во Дворце культуры имени Артема—7 декабря.

жилищное строительство работникам организаций и предприятий угольной промышленности Кузбасса, установлен в 20 тысяч рублей, с погашением в течение 10 лет (постановление ГОКО от 26 августа 1945 года).

2. Работникам предприятий угольной промышленности, покупающим двухкомнатный жилой дом, Цеккомбанк обязан выдать ссуду в размере 8—10 тысяч рублей со сроком погашения в течение 10 лет, а покупающим трехкомнатный жилой дом—в размере 10—12 тысяч рублей, со сроком погашения в течение 12 лет, со взиманием за пользование ссудой одного процента в год.

XVI. ЛЬГОТЫ ПО ОБУЧЕНИЮ ДЕТЕЙ ГОРНЯКОВ

Оплата за обучение в горно-технических средних и высших учебных заведениях детей подземных рабочих, горных мастеров и аттестованных инженерно-технических и руководящих работников угольной промышленности уменьшается на 50 процентов.

Все перечисленные льготы и преимущества установлены специально для рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольной промышленности Кузбасса.

Не приходится говорить о том, что горняки Кузбасса одновременно пользуются всеми льготами и преимуществами, которые по действующему законодательству установлены вообще для всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Ю. АШКИНЕЗЕР.

Старший юристконсульт комбината «Кузбассуголь».

От автора

В разделе VII «Льготы по старости и по случаю рождения ребенка» («Ударник Кузбасса» № 231 от 18 ноября 1948 г.) указано, что пенсионерам, продолжающим работать в угольной промышленности, пенсия по инвалидности сохра-

няется независимо от получаемой заработной платы.

В соответствии с постановлениями № 3001 и № 3772 Совета Министров СССР от 9 августа 1948 г. и от 4 октября 1948 г. в отношении работающих инвалидов III группы внесено следующее изменение:

Пенсия работающим и учащимся инвалидам III группы, в тех случаях, когда заработок и пенсия, вместе взятые, превышают их заработок до перехода на инвалидность, выплачивается со снижением на сумму, превышающую этот заработок, с сохранением, однако, за пенсионером во всех случаях не менее 50 процентов назначенной пенсии.

Пенсия без учета заработка выплачивается: а) инвалидам I и II групп, б) инвалидам III группы, достигшим возраста: мужчины—60 лет и женщины—55 лет, в) пенсионерам за выслугу лет, г) пенсионерам по старости, д) семьям, получающим пенсию по случаю утраты кормильца.

Редактор

И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

В КЛУБЕ Е Ж Е Д Н Е В Н О «ДНМ» демонстрируется новый звуковой художественный фильм «Повесть о настоящем человеке» Начало дневных сеансов в 10, 12, 2, 4. Вечерних—в 6, 8 и 10 часов.